



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 9/27/2024

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্ক জুড়ে সীসার পাইপ প্রতিস্থাপন এবং পানীয় জল নিরাপদ করার জন্য প্রায় 90 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ঘোষণা করেন

স্টেট ব্যাপী ঐতিহাসিকভাবে অনুন্নত কমিউনিটিগুলোতে পরিচ্ছন্নতা ও জল সরবরাহ ব্যবস্থাকে রক্ষা করে

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে কমিউনিটিগুলোকে সীসার পাইপ শনাক্ত এবং প্রতিস্থাপনের মাধ্যমে তাদের পানীয় জল সরবরাহ ব্যবস্থা উন্নত করার জন্য প্রায় 90 মিলিয়ন মার্কিন ডলার স্টেটে অনুদান দেওয়ার ঘোষণা দিয়েছেন। এই অর্থায়ন নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য পরিচ্ছন্নতা ও পানীয় জল রক্ষা করতে স্টেটের চলমান প্রতিশ্রুতিকে তুলে ধরে।

“যখন নিউ ইয়র্কের জল সরবরাহ ব্যবস্থার কথা আসে, তখন আমরা সীসা অপসারণ করছি,” **গভর্নর হোকল বলেন।** “নিউ ইয়র্কবাসীদের নিরাপদ রাখা আমাদের সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ বিষয়-এবং সীসার পাইপ প্রতিস্থাপনের জন্য কমিউনিটিগুলোকে প্রয়োজনীয় সহায়তা প্রদানের মাধ্যমে আমরা আগামী প্রজন্মের জন্য জনসাধারণের পানীয় জল সুরক্ষিত করতে সহায়তা করছি।”

সীসা মানুষের স্বাস্থ্যের জন্য ক্ষতিকর এবং গ্লাসিংয়ের উপাদানে সীসার মরিচ থাকলে তা খাওয়ার পানিতে প্রবেশ করতে পারে, বিশেষ করে যেখানে পানির অম্লতা বেশি বা খনিজ উপাদান কম থাকে যা পাইপ এবং ফিল্ডচারে মরিচা সৃষ্টি করে। খাওয়ার পানিতে সীসার সবথেকে সাধারণ উৎস হলো সীসার পাইপ, ফসেট, এবং ফিল্ডচার। যেসব বাসায় সীসার পাইপ বাসাকে পানির মেইনের সাথে সংযুক্ত করে, যা লেড সার্ভিস লাইন নামেও পরিচিত, সেই পাইপসমূহ সাধারণত পানিতে সীসার সবথেকে উল্লেখযোগ্য উৎস। সীসার পাইপ অপেক্ষাকৃত পুরনো শহর এবং 1986 সালের পূর্বে নির্মিত বাসাতে থাকার সম্ভাবনা বেশি।

আজ বরাদ্দকৃত স্টেট অর্থায়ন পৌরসভাগুলোর ফেডারেল বিপার্টিসান ইনফ্রাস্ট্রাকচার ল (Bipartisan Infrastructure Law, BIL) এর মাধ্যমে অর্থায়ন প্রাপ্ত সীসার পাইপ প্রতিস্থাপন প্রকল্পগুলোর ব্যয় কভার করতে ব্যবহার করা হবে যার খরচ সম্পূর্ণরূপে BIL অনুদানের মাধ্যমে কভার করা হয়নি। এই অর্থায়নটি BIL ও স্টেটের জল সরবরাহ ব্যবস্থা অনুদান কর্মসূচীর মাধ্যমে ইতোমধ্যে বরাদ্দকৃত অনুদান ছাড়াও অতিরিক্ত হিসেবে আসে। এই ব্যতিক্রমী পদক্ষেপটি কমিউনিটিগুলোর উপর থেকে আর্থিক চাপ কমিয়ে দেয়, যাতে তারা অতিরিক্ত খরচ না করে

আরো বেশি সীসার পাইপ প্রতিস্থাপন করতে পারে। স্টেটের সমন্বিত পদ্ধতি কমিউনিটিগুলোকে তাদের জল সরবরাহ ব্যবস্থা উন্নত করার জন্য প্রয়োজনীয় সংস্থান সরবরাহ করে চলেছে।

আজ যে স্টেট অর্থায়ন প্রদান করা হয়েছে তা ঐতিহাসিকভাবে অনুন্নত কমিউনিটিগুলোর জন্য বিশেষভাবে মনোনীত করা হয়েছে। বরাদ্দগুলো সেই সব কমিউনিটিগুলোকে অগ্রাধিকার প্রদান করে যেগুলো নিম্নলিখিত মানদণ্ডগুলোর এক বা একাধিক পূরণ করে:

- কমিউনিটির জাতীয় গড় আয় আঞ্চলিকভাবে সামঞ্জস্যপূর্ণ স্টেট ব্যাপী মধ্যম আয়ের পরিবারের 80 শতাংশেরও কম
- কমিউনিটির স্থানীয় দারিদ্রের হার স্টেট ব্যাপী দারিদ্রের হারের চেয়েও বেশি
- কমিউনিটির সীসার পাইপ প্রকল্পের কমপক্ষে 50 শতাংশ সংক্রমিত স্থানীয় এলাকাকে সহায়তা করে

এই বরাদ্দপ্রাপ্ত কমিউনিটির একটি তালিকা নীচে পাওয়া যাবে:

- নিউ ইয়র্ক সিটি (ব্রক্স, ব্রুকলিন ও কুইন্স) এর জন্য, 28,000,000 মার্কিন ডলার
- রচেস্টার সিটির জন্য, 28,000,000 মার্কিন ডলার
- সিরাকিউস সিটির জন্য: 12,756,047 মার্কিন ডলার
- হারকিমার ভিলেজের জন্য, 3,962,616 মার্কিন ডলার
- অ্যালবানি সিটির জন্য, 3,859,328 মার্কিন ডলার
- ট্রয় সিটির জন্য, 3,846,900 মার্কিন ডলার
- গ্লোভারসভিল ওয়াটার ওয়ার্কসের জন্য, 2,310,445 মার্কিন ডলার
- ইলিয়ন ভিলেজের জন্য, 1,221,477 মার্কিন ডলার
- ওগডেনসবার্গ ভিলেজের জন্য, 688,300 মার্কিন ডলার
- বাথ ভিলেজের জন্য, 468,300 মার্কিন ডলার
- ক্যাটস্কিল ভিলেজের জন্য, 106,545 মার্কিন ডলার

এছাড়াও, নিউ ইয়র্ক স্টেটের স্বাস্থ্য বিভাগ (New York State Department of Health) 10টি কমিউনিটিকে লিড সার্ভিস লাইন সনাক্তকরণের জন্য প্রকৌশল ও প্রযুক্তিগত সহায়তা প্রদানের জন্য BIL তহবিল থেকে 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ব্যবহার করেছে। চাহিদা পরিকল্পনা, রেকর্ড পর্যালোচনা, জনসংযোগ ও অন্যান্য সহায়তা সহ সুবিধা প্রদানের জন্য স্টেট ইঞ্জিনিয়ারিং ফার্মগুলোর সাথে চুক্তি করেছে। এই সহায়তাপ্রাপ্ত কমিউনিটিগুলোর মধ্যে রয়েছে:

- Clayton
- Diana
- Lake Luzerne
- New Berlin
- Sackets Harbor
- Kinderhook
- Millerton
- New Paltz
- Ravena
- Rutland

স্টেটের স্বাস্থ্য কমিশনার ড. জেমস ম্যাকডোনাল্ড বলেন, “এই অতিরিক্ত স্টেট অর্থায়ন গভর্নর হোকল ও নিউ ইয়র্ক স্টেটের স্বাস্থ্য বিভাগের অব্যাহত প্রতিশ্রুতিকে তুলে ধরে যাতে জল সরবরাহ লাইনে সীসার পাইপ নির্মূল করে সকল নিউ ইয়র্কবাসীর পানীয় জলের ব্যবস্থা নিশ্চিত করা যায়। নিরাপদ ও বিশুদ্ধ জলের অ্যাক্সেস সুস্বাস্থ্যের জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ এবং নিউ ইয়র্ক অনুন্নত কমিউনিটিগুলোর জন্য নির্দিষ্ট অর্থায়নের মাধ্যমে স্বাস্থ্য বৈষম্য দূর করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ যাতে আমরা সবাই একই অধিকার পেতে পারি।”

এনভায়রনমেন্টাল ফ্যাসিলিটিজ কর্পোরেশনের (Environmental Facilities Corporation) প্রেসিডেন্ট ও প্রধান নির্বাহী আধিকারিক মরিন এ কোলম্যান বলেন, “আমাদের পানীয় জল থেকে সীসা অপসারণ করা নিউ ইয়র্ক স্টেটের জন্য একটি অগ্রাধিকার। গভর্নর হোকলের নেতৃত্বে, EFC এবং ফেডারেল, স্টেট ও স্থানীয় সরকারে আমাদের অংশীদারগণ নিউ ইয়র্ক জুড়ে কমিউনিটিগুলো স্থানীয় রেট প্রদানকারীদের অতিরিক্ত চাপ প্রদান না করে গুরুত্বপূর্ণ লিড সার্ভিস রিপ্লেসমেন্ট প্রকল্পগুলো গ্রহণের জন্য যাতে প্রয়োজনীয় আর্থিক সহায়তা পায় তা নিশ্চিত করার জন্য কাজ করছে।”

নিউ ইয়র্ক স্টেটের লিড সার্ভিস লাইন রিপ্লেসমেন্ট কর্মসূচী (Lead Service Line Replacement Program) স্টেট জুড়ে সীসার পাইপ শনাক্ত ও প্রতিস্থাপনের জন্য 30 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করেছে। এখন পর্যন্ত, নিউ ইয়র্কে 3,439টি সীসার পাইপ প্রতিস্থাপন কর্মসূচীর মাধ্যমে 22 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ব্যয় করা হয়েছে।

জলের গুণগত মান নিয়ে নিউ ইয়র্কের প্রতিশ্রুতি

নিউ ইয়র্ক স্টেট পানি অবকাঠামোতে এর দেশসেরা বিনিয়োগ বৃদ্ধি করে চলেছে, যার মধ্যে রয়েছে শুধু স্টেটের অর্থবছর 2024 এর জন্য স্থানীয় পানি অবকাঠামো প্রকল্পের জন্য EFC থেকে প্রদত্ত 2.2 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি আর্থিক সহায়তা। অর্থবছর 2025 সালের প্রণীত বাজেটে পরিষ্কার পানি অবকাঠামোর জন্য 500 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ করার জন্য গভর্নর হোকলের ঘোষণার ফলে 2017 সাল থেকে এই বছর পর্যন্ত নিউ ইয়র্ক পানির অবকাঠামোতে মোট 5.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করবে। গভর্নর হোকলের স্টেট অভ্যন্তরীণ উদ্যোগগুলো স্থানীয় সরকারসমূহের সাথে চলমান সমন্বয় অব্যাহত রাখা নিশ্চিত করতে এবং কমিউনিটিগুলো যাতে এই বিনিয়োগ কাজে লাগাতে পারে তা নিশ্চিত করতে সাহায্য করছে। গভর্নর ক্ষুদ্রতর, সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায়সমূহের জন্য বর্জ্যপানি প্রকল্পের জন্য WIIA অনুদান মোট যোগ্য প্রকল্প ব্যয়ের 25 শতাংশ থেকে 50 শতাংশে বৃদ্ধি করেছেন। এছাড়াও ক্ষুদ্র, গ্রামীণ এবং সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলোকে এই তহবিল ব্যবহার করতে এবং তাদের পরিষ্কার পানি অবকাঠামোর চাহিদা পূরণে সাহায্য করতে গভর্নর EFC এর কমিউনিটি সহায়তা টিমগুলো সম্প্রসারিত করেছেন। নিজেদের পানির অবকাঠামোর জন্য সাহায্য প্রয়োজন এমন যেকোনো কমিউনিটিকে EFC এর সাথে নিম্নের <https://efc.ny.gov/CAT> ঠিকানায় যোগাযোগ করতে উৎসাহিত করা হচ্ছে।

এই তহবিল ভোটার-সমর্থিত 4.2 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের ক্লিন ওয়াটার, ক্লিন এয়ার ও গ্রিন জবস এনভায়রনমেন্টাল বন্ড আইন 2022 সহ অন্যান্য উল্লেখযোগ্য জলের গুণগতমানে বিনিয়োগের পাশাপাশি যা পুরোন জলের অবকাঠামো আপডেট করতে এবং জলের গুণগতমান রক্ষা করতে, তীব্র ঝড় ও বন্যা সহ্য করার জন্য কমিউনিটির সক্ষমতা জোরদার করতে, বায়ু

দূষণ হ্রাস করতে এবং জলবায়ু পরিবর্তনকারী নির্গমন হ্রাস করতে, আবাসস্থল পুনরুদ্ধার করতে এবং বাইরের জায়গা ও স্থানীয় খামার সংরক্ষণের জন্য ঐতিহাসিক স্তরে মূলধনকে এগিয়ে নিয়ে যাচ্ছে। এনভায়রনমেন্টাল বন্ড আইনের অধীনে তহবিলের প্রথম রাউন্ড ডিসেম্বর মাসে WIIA/ ইন্টারমিউনিসিপ্যাল অনুদান (Intermunicipal Grant, IMG) কর্মসূচির মাধ্যমে প্রদান করা হয়েছে, যখন গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে 156টি প্রকল্পের জন্য 479 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদানের ঘোষণা করেন, যার মধ্যে 309 মিলিয়ন মার্কিন ডলার সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায়ের জন্য উপলভ্য করা হয়। সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায়সমূহ বন্ড আইন তহবিল সুবিধার কমপক্ষে 35 শতাংশ পাবে, এবং 40 শতাংশ প্রদানের লক্ষ্য থাকবে।

দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইন এবং লেড সার্ভিস লাইন প্রতিস্থাপনের তহবিল সম্পর্কে প্রেসিডেন্ট বাইডেনের [দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইন](#) সীসার পাইপগুলো শনাক্ত ও প্রতিস্থাপনের জন্য দেশব্যাপী একটি ঐতিহাসিক 15 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করে। আইনটি DWSRF LSLR তহবিলের 49 শতাংশ সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায়সমূহকে অনুদান বা ঋণ হিসেবে প্রদান করা বাধ্যতামূলক করে, এটি দীর্ঘদিন ধরে কম বিনিয়োগ পেয়েছে এমন সম্প্রদায়সমূহের জন্য একটি অতি গুরুত্বপূর্ণ বিনিয়োগ। সংশোধিত খাওয়ার পানি অবকাঠামোর চাহিদা জরিপ ও মূল্যায়ন (Drinking Water Infrastructure Needs Survey and Assessment) থেকে সংগৃহীত ডেটার ভিত্তিতে EPA অনুমান করেছে যে সারা দেশে জাতীয়ভাবে মোট 9 মিলিয়ন লেড সার্ভিস লাইন রয়েছে। বিশেষ করে লেড সার্ভিস লাইন সনাক্ত করা ও প্রতিস্থাপন করার জন্য এই তহবিল প্রদান করা হবে এবং এটি সীসার পাইপ অপসারণ করতে এবং খাওয়ার পানি থেকে সীসা হ্রাস করার প্রকল্পসমূহের অর্থায়ন করতে নিউ ইয়র্ককে সাহায্য করবে। তহবিল যাতে যেসব স্টেটে প্রয়োজন সর্বাধিক সেখানকার লেড সার্ভিস লাইন সম্পর্কিত কর্মকাণ্ডে ব্যবহার হয় তা নিশ্চিত করতে LSLR বরাদ্দ চাহিদামাফিক হবে, অর্থাৎ যেসব স্টেটের অনুমিত লেড সার্ভিস লাইন বেশি তারা তুলনামূলক বেশি অনুপানে LSLR তহবিল লাভ করবে।

EPA আঞ্চলিক প্রশাসক লিসা এফ. গার্সিয়া বলেন, “প্রত্যেক নিউ ইয়র্কবাসী যখন তাদের ট্যাপ চালু করে তখন সীসা মুক্ত জল প্রত্যাশা করে এবং নিউ ইয়র্কে অর্থায়নের এই বড় সাফল্যটি সীসার পাইপগুলো প্রতিস্থাপন এবং স্টেট জুড়ে পানীয় জলকে নিরাপদ করার কাজকে শক্তিশালী করেছে। EPA ও নিউ ইয়র্ক ঐতিহাসিক বিনিয়োগ করেছে যা দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইনের মাধ্যমে ব্যতিক্রমী অর্থায়নের মাধ্যমে ব্যাপকভাবে বৃদ্ধি পেয়েছে। এই অর্থায়ন আমাদের বাচ্চাদের রক্ষা করতে এবং পরিচ্ছন্নতা নিশ্চিত করতে সীসার পাইপ প্রতিস্থাপনের জন্য কমিউনিটিগুলোকে আরো ভালোভাবে প্রস্তুত করে।”

সিনেটের সংখ্যাগরিষ্ঠ দলের নেতা চার্লস শুমার বলেন, “আমি দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো ও কর্মসংস্থান আইনে নেতৃত্ব প্রদান করেছিলাম যাতে সীসা বের করার জন্য অর্থায়ন প্রদান করা যায়, কারণ যে কোন পরিমাণ বিষাক্ত সীসার দূষণ আমাদের বাচ্চাদের পক্ষে নিরাপদ নয়। এখন, রচেস্টার থেকে সিরাকিউজ পর্যন্ত স্টেট জুড়ে সম্ভাব্য বিষাক্ত সীসার পাইপ চিহ্নিত করে পরিবর্তন করতে প্রায় 90 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ করা হচ্ছে। আমাদের শিশুদের এবং পরিবারের জন্য নিউ ইয়র্কের পানীয় জল নিরাপদ রাখার চেয়ে গুরুত্বপূর্ণ আর কিছুই নেই। আমি নিউ ইয়র্কে সীসার পাইপ নির্মূল করার জন্য লড়াই চালিয়ে যাব।”

প্রতিনিধি নাইডিয়া এম. ভেলাজকুয়েজ বলেন, “নিউ ইয়র্কের প্রত্যেক ব্যক্তি, তাদের জিপ কোড যাই হোক না কেন, নিরাপদ এবং পরিষ্কার জলের অ্যাক্সেস পেতে পারে। গভর্নর হোকলকে সীসার তৈরি জলের পাইপ শনাক্তকরণ এবং পরিবর্তনের জন্য এই উল্লেখযোগ্য বিনিয়োগের জন্য ধন্যবাদ, যা আমাদের কমিউনিটিগুলোকে রক্ষা করতে সাহায্য করবে।”

প্রতিনিধি পল টংক বলেন, “বিজ্ঞান আমাদের বলে যে সীসার এক্সপোজারের কোনো নিরাপদ স্তর নেই, তবুও লক্ষ লক্ষ সীসার পরিষেবা লাইন চালু রয়েছে, যা পরিবারগুলোতে দূষিত জল পৌঁছে দেয়। সৌভাগ্যবশত, কংগ্রেস আমাদের পানীয় জলের ব্যবস্থাগুলোকে সংস্কার করতে এবং আমাদের স্টেট ও দেশ জুড়ে সীসা পরিষেবা লাইনগুলো বদলে ফেলতে বিপার্টিসান ইনফ্রাক্রচার আইনের অধীনে শক্তিশালী পদক্ষেপ নিয়েছে। এই পরিবর্তনকারী আইন পাস করার জন্য আমাদের প্রচেষ্টার জন্য আমি গর্বিত এবং আমাদের রাজধানী অঞ্চলে ৪ মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি অতিরিক্ত বিনিয়োগ দেখতে পেয়ে আমি রোমাঞ্চিত। আমি আমাদের জলের ব্যবস্থা থেকে নেতৃত্ব পাওয়ার জন্য স্টেটের প্রচেষ্টাকে অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য গভর্নর হোকলকে ধন্যবাদ জানাই। সামনে এগিয়ে যেতে প্রত্যেক নিউ ইয়র্কবাসী যাতে তাদের কলের জল পরিষ্কার এবং নিরাপদ তা নিশ্চিত করার জন্য আমাদের লক্ষ্য বাস্তবায়নে আমি প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।”

প্রতিনিধি জো মোরেল বলেন, “তাদের জল পান করার জন্য নিরাপদ এবং সীসা এবং অন্যান্য ক্ষতিকারক দূষণমুক্ত জেলে প্রত্যেকেরই মনে একটা স্বস্তি আসবে। আমি *বিপার্টিসান ইনফ্রাক্রচার ল* এর মাধ্যমে এই তহবিল সরবরাহ করতে সাহায্য করতে পেরে গর্বিত এবং আমাদের জল ব্যবস্থার উন্নতি এবং পরিবারগুলোকে সুরক্ষিত রাখে এমন প্রকল্পগুলোতে বিনিয়োগ করার জন্য গভর্নর হোকলের প্রতি তার প্রতিশ্রুতির জন্য আমি কৃতজ্ঞ। আমি এই 28 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগের উপর ভিত্তি করে বিল্ডিং করার জন্য উন্মুখ হয়ে আছি এবং কংগ্রেসে বিশুদ্ধ পানির প্রবেশাধিকার রক্ষা করতে এবং আগামী কয়েক দশক ধরে আমাদের পরিবেশ রক্ষা করার জন্য পদক্ষেপ নেওয়ার জন্য অপেক্ষা করছি।”

প্রতিনিধি রিচি টরেন্স বলেন, “আমি আমাদের পানীয় জল ব্যবস্থায় সীসার বিপজ্জনক উপস্থিতি মোকাবেলা করার মাধ্যমে আমাদের স্টেটের পানি পরিকাঠামো উন্নত করার জন্য গভর্নর হোকলের প্রতিশ্রুতিকে আন্তরিকভাবে সমর্থন করি। ব্রঙ্কসসহ নিউ ইয়র্ক সিটির জন্য নির্ধারিত 28 মিলিয়ন মার্কিন ডলার আমাদের বাসিন্দাদের স্বাস্থ্য ও সুস্থতা রক্ষায় গভীর প্রভাব ফেলবে, বিশেষ করে দীর্ঘদিন ধরে অবহেলিত কমিউনিটিগুলোতে। এটি কেবল পাইপের চেয়ে বেশি - এটি পরিবেশগত ন্যায়বিচার নিশ্চিত করা, স্বাস্থ্যের বৈষম্য হ্রাস করা এবং আমাদের আশেপাশের ভবিষ্যতের জন্য বিনিয়োগের বিষয়ে। বিশুদ্ধ জল একটি অধিকার, সুবিধা নয়।”

সিরাকিউসের মেয়র বেন ওয়ালশ বলেন, “নিউ ইয়র্ক স্টেটের সাহায্যে, সিরাকিউস সক্রিয়ভাবে দারুণ গতিতে সীসার তৈরি পাইপে জল পরিষেবা পরিবর্তনের কাজ সম্পূর্ণ করেছে। আমরা এই বছর প্রায় 1,000 প্রপার্টিতে সীসার পরিষেবাগুলো পরিবর্তন করব। এই অতিরিক্ত 12.7 মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং আমরা ইতোমধ্যেই পরের বছরের জন্য পরিকল্পনা করেছি, আমরা শহরের 3,000টিরও বেশি অতিরিক্ত বাড়িতে সীসার পরিষেবাগুলো বাদ দিতে সক্ষম হব। পানীয় জলের গুণমানকে অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য এবং সিরাকিউসকে আমরা সীসার

পরিষেবার প্রতিস্থাপনের পরিমাণ বাড়তে সাহায্য করার জন্য আমি গভর্নর হোকলকে ধন্যবাদ জানাই”

অ্যালবেনির মেয়র ক্যাথি শিহান বলেন, “সীসার পাইপ পরিবর্তন এবং সমস্ত নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য নিরাপদ পানীয় জল নিশ্চিত করার জন্য বিনিয়োগ অব্যাহত রাখার জন্য আমি গভর্নর ও নিউ ইয়র্ক স্টেটকে ধন্যবাদ জানাতে চাই। সিটি অব অ্যালবেনি ওয়াটার ডিপার্টমেন্ট বছরের পর বছর ধরে এই দূষিত পাইপগুলো পরিবর্তনের জন্য কাজ করছে এবং আমরা অনেক উন্নতি করছি, কিন্তু এটি একটি ব্যয়বহুল প্রচেষ্টা। স্টেটের অতিরিক্ত তহবিল এই কাজটি অব্যাহত রাখার জন্য সহায়ক হবে এবং আমরা আমাদের বাসিন্দাদের জন্য বিশুদ্ধ, নিরাপদ পানীয় জল নিয়ে আসব।”

রচেস্টারের মেয়র মালিক ডি. ইভান্স বলেন, “আমাদের ফেডারেল, স্টেট এবং স্থানীয় অংশীদারদের সাথে আমাদের শক্তিশালী অংশীদারিত্বের জন্য ধন্যবাদ, সিটি অব রচেস্টারের ওয়াটার ব্যুরো আমাদের লিড সার্ভিস লাইন প্রতিস্থাপন এবং ইনভেন্টরিতে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি করেছে। নিউ ইয়র্ক স্টেটের এই তহবিলগুলো নিশ্চিত করবে যে শহরটি রাস্তা থেকে পৃথক বাড়িতে বিনামূল্যে সীসা এবং গ্যালভানাইজড স্টিলের পরিষেবা লাইনের প্রতিস্থাপনের প্রস্তাব দিতে পারে, যা আমাদের প্রত্যেক বাসিন্দাকে তাদের জিপ কোড যেটাই হোক না কেন তবু তাকে নিরাপদ পানীয় জল সরবরাহ করার জন্য একটি দারুণ টাইমলাইন অনুসরণ করার অনুমতি দেয়। গভর্নর হোকল দীর্ঘদিন ধরে রচেস্টার এবং আমাদের অঞ্চলের জন্য একজন চ্যাম্পিয়ন এবং আমরা তার অব্যাহত সমর্থনের জন্য কৃতজ্ঞ।”

নিউ ইয়র্ক লিগ অব কনজারভেশন ভোটার প্রেসিডেন্ট জুলি টাইগ বলেন, “সীসার পরিষেবা লাইন প্রতিস্থাপনের জন্য একটি ঋণ মওকুফ কর্মসূচীর আজকের ঘোষণা পরিবেশগত ন্যায়বিচারের জন্য একটি বড় জয়। এখন এই বাড়ির মালিকরা - সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলোতে অবস্থিত এবং যাদের সম্পত্তি আঞ্চলিক অর্থ প্রজন্মের পর প্রজন্ম ধরে সীসার পাইপের আওতায় রয়েছেন - তাদেরকে সেগুলো অপসারণ করতে কোনো খরচ বহন করতে হবে না। এই গুরুত্বপূর্ণ নজির স্থাপনের জন্য আমরা গভর্নর হোকলকে সাধুবাদ জানাই এবং জনস্বাস্থ্যের প্রতি তার প্রতিশ্রুতির প্রশংসা করি।”

সিয়েরা ক্লাব আটলান্টিক চ্যাপ্টার কনজারভেশন ম্যানেজার ক্যাটলিন ফেরেন্ট বলেন, “সীসা এক্সপোজারের কোন নিরাপদ স্তর নেই। এমনকি নিম্ন স্তরে, সীসার এক্সপোজার সমস্ত ব্যক্তির জন্য অত্যন্ত বিপজ্জনক হতে পারে, তবে বিশেষত বেড়ে উঠা শিশু এবং গর্ভবতী মহিলাদের জন্য। সীসা পরিষেবা লাইন (LSLs) হলো সীসার এক্সপোজারের একটি পথ যা আমরা সহজেই প্রশমিত করতে পারি। সিয়েরা ক্লাব আটলান্টিক অধ্যায় NYS জুড়ে কমিউনিটিগুলোতে জলের সংকট এবং জনস্বাস্থ্য বিপর্যয় এড়াতে LSL শনাক্তকরণ এবং অপসারণের জন্য তহবিলকে অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য গভর্নর হোকলকে ধন্যবাদ জানায়।”

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে www.governor.ny.gov -এ
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418
গভর্নরের অফিস থেকে আপডেট পেতে সাইন-আপ করুন: ny.gov/signup | NEW YORK লিখে 81336 নম্বরে
টেক্সট পাঠান

[আনসাবস্কাইব করুন](#)